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 حساب المسافات الفلكٌةّ

 إعداد :د. كوكب داود سالم

 

 

 

 وحدة فلكٌة 15جد المسافة بالكٌلو متر لنجم ٌبعد عن الشّمس  -سؤال  

 :الحل 

 x 151111111المسافة بالكٌلو متر= عدد الوحدات الفلكٌة 

                       =15x 151111111 

                       =,2,5x 911 كٌلو متر 

مقدار  ملٌون كٌلومتر، فما 611إذا كان بعد جرم سماوي عن الشمس  -سؤال

 ؟المسافة بالوحدات الفلكٌة 

 الحل :

 151111111عدد الوحدات الفلكٌة = المسافة بالكٌلومتر/
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                         =611111111/151111111 

 وحدة فلكٌة 4=                          

لتً ٌقطعها الضّوء ( وهً معدل المسافة ا  L.Yوٌرز لها اختصارا)السّنة الضّوئٌة: 

 فً الفراغ خلال سنة واحدة ، ولاستخراج قٌمتها بالكٌلومترات نستخدم ما ٌلً :

L.Y= c.t 

C : = 300000سرعة الضّوء Km/sec 

t:الزّمن  = سنة واحدة ، أمّا بالثوّانً فٌعادل: 

365days x 24hours x 60minutes x60sec= 31536000sec 

L.Y= 300000 x 31536000 

L.Y= 9.45 x 1012 Km 

 8.31الزّمن الذي ٌستغرقه ضوء الشّمس لكً ٌصل غلى الأرض ٌساوي  إنّ  لافمث

 دقٌقة ز والمسافة التً ٌقطعها الضّوء خلال هذه المدة تقاس بالدّقٌقة الضّوئٌة.

 

 

نتٌجة  هً تغٌر الوضع الظّاهري للأجرام السّماوٌة  :(⸗P) زاوٌة اختلاف المنظر

تغٌر موضع الرّاصد. وهً تقاس بالثوّانً القوسٌةّ. وكلما كان اجرم السّماوي أقرب 
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أكبر. وهذه الطّرٌقة صالحة فقط بالنسّبة للنجّوم  كلما كانت زاوٌة اختلاف المنظر

 القرٌبة من الأرض.

 

 

 نلاحظ من الشّكل إنّ :

 (   )  
               

  
 

Pحٌث 
⸗

 تقاس بالثوّانً القوسٌة 

  (   )  
      

  
     ( ) 

 

عٌدة بهً وحدة قٌاس فلكٌة لمسافات الأجرام السّماوٌة ال parsec:الفرسخ الفلكً 

وٌعرّف بأنهّ المسافة التً ٌعمل فٌها الجرم السّماوي زاوٌة اختلاف منظر مقدارها 

 سنة ضوئٌةّ. 3.26، وٌعدل Pcثانٌة قوسٌة واحدة . وٌرمز له بـ 

 

 :ذكُِرَتْ أعلاهالتً  ةوهنا ندرج العلاقاتِ الرٌّاضٌاتٌةّ بٌن الوحدات الفلكٌّ 

 (   )  
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  (   )  
    

  
       ( ) 

 (  )  
 

  
     ( ) 

 

               ( ) 

 مثال:

ثانٌة قوسٌة، فما بعد النجّم  0.1وِجِدَ أنّ زاوٌة إختلاف المنظر لنجمٍ معٌّن هً 

 بالوحدات الآتٌة:

 الوحدة الفلكٌة - أ

 السّنة الضّوئٌة  - ب

 الفرسخ الفلكً  - ت

 

  الحل:

 ( نجد:1من المعادلة ) . أ

  
      

   
             

 

 نجد 2من المعادلة  . ب

  
    

   
          

 

 نجد 3من المعادلة  - ث
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 مثال:

اختلاف المنظر للشّعرى الٌمانٌة) المع نجوم السّماء الشّمالٌة( إذا علمتَ أنّ زاوٌة 

 فما بعده عناّ بالفرسخ الفلكً، وبالسّنوات الضّوئٌة؟ ثانٌة قوسٌةّ. 0.39نحو

 الحل:

   
 

    
        

 

  
    

    
           

 

عرى الٌمانٌة ٌصلنا فً مدة ثمان سنوات تقرٌبا. غٌر أن ضوء  معلومة: ضوء الشِّ

 .الشّمس ٌصلنا فً مدة ثمان دقائق تقرٌبا
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إنّ ألمع نجوم السّماء الشّمالٌة هو النجّم المسمّى بالشّعرى الٌمانٌةّ الذي ٌتألف من 

نجمٌن ٌرتبطان مع بعضهما برباط الجاذبٌة المشتركة، فإذا كان بعده عن الأرض 

فرسخًا فلكًٌّا، فما بعده بالسّنوات الضّوئٌة، وما مقدار زاوٌة اختلاف المنظر  2.6

 لهذا النجّم؟ 

 


